

昨日,河南“温州孤儿”寻亲会在本报举行

5名寻亲者与家人初步相认,寻亲会今日上午继续

# “或许,我们就是瑞安人!”

■记者 陈绵绵/文 许良钦/图

昨日,河南寻亲团70多名“温州孤儿”相聚在本报5楼会议室。

一张张寻亲信息,一张张沧桑的脸庞流露出对寻根的期盼……年过半百的寻亲者带着团圆的梦想首次踏上瑞安的土地,他们说:“或许,我们就是瑞安人!”

## 我们的亲人在哪里

昨日早上8时多,寻亲者们早地来到现场。他们身披写有“河南孤儿”以及“爸妈女儿回来了”等字样的红带,手里拿着自己的个人资料,等待着“亲人们”前来相认。虽然神情疲惫,但他们眼神中流露出的认亲渴望十分坚定。

等着,盼着,本地前来寻亲的“家人”陆续来了,河南的寻亲者们也开始激动起来。

“看,我和她长得像不像?”

“你是哪一年的?我想找1957年出生的妹妹!”

每一个到达现场的“家人”都认真地观看挂在现场的“寻亲牌”,每一个人都在现场不停地比对、询问,他们希望凭借手头的一丝线索找到失散的亲人。

市民张先生想找到自己的妹妹。他说,父母都过世了,兄弟姐妹几个都想找到这个失散的妹妹,不为别的,就想看看她现在过得好不好,家里人都非常挂念。以前由于无奈,将妹妹送出,现在条件好了,希望一家能够团圆。

## 今日上午寻亲会继续

“本来这次要来的人更多,预计有百来人,可是今天来到现场的不到80人。”本次寻亲会组织者之一刘慧珍告诉记者,他们都已年过半百,身体不像年轻人那样硬朗。有好几位队员没到温州,就中途退出了。有位叫吕辉的队员心脏不好,但听说要来温州寻亲,非常渴望,可是车子还没到达温州,他突然感觉不适,无奈下车进了医院。还有好些人由于承受不住长途汽车的颠簸,或者晕车、呕吐,都无奈地中途退出。刘慧珍将这些队员的信息都带到了现场,她说:“这次寻亲会也寄托了很多没能来到现场的人的希望。”

据了解,前晚20时许,河南寻亲团抵达瑞安站,队员们顾不上路途的辛苦,一下车就立即到“寻亲会”的举办场地本报五楼会议室,布置现场,一直忙到将近21时才回去吃饭。

经过昨日一天的忙碌,总算有一定的收获。据统计,现场初步有5名寻亲者与家人相认,双方也互留了联络方式,希望能进一步确认。

据了解,河南寻亲团今日还将在我市停留半天,接下来他们将前往平阳、乐清、青田、永嘉寻亲。

若您家中有亲人在当时被送到河南等地的,请于今日上午光临本场寻亲会(瑞安日报社5楼会议室)。

(详细报道请见明日本报“关注”)



躲在幕后指挥贩毒

# 一段锣鼓声暴露了窝点

■通讯员 赵小鸥 记者 金汝

毒贩躲在电话那头遥控指挥贩毒,自以为神不知鬼不觉。不料,一段嘈杂的锣鼓声泄露了他的行踪。我市警方抓获4名毒贩,缴获毒品冰毒220余克、麻古100粒、大量毒资及贩毒工具。

近日,以四川籍男子杨某为首的4人贩毒团伙,被我市警方依法移送检察机关起诉。

## 顺藤摸瓜牵出毒贩

今年5月26日,塘下派出所抓获1名吸毒人员,从他口中得知毒品是从某KTV“坐台小姐”何某处购买的。

当晚,民警乔装打扮成吸毒人员来到该KTV,向何某求购冰毒。双方约定次日下午在塘下镇某宾馆前交易。

5月27日下午,何某携带冰毒赶来交易时,被民警逮个正着。

馆前交易。

经审讯,贵州人何某交代,自己只是一个“马仔”,毒品是从上家“小顺”处拿的。

当天,民警在塘下镇塘西村一

超市前抓获小顺。

小顺也有上家,但他不知道上家的姓名,也没见过面,只知道上家叫“小羊”,且每次都是上家主动联系自己,货放在塘下赵宅村附近。

## 锣鼓声让毒贩现形

民警以吸毒人员的身份联系了小羊,假意要购买冰毒。小羊一口允诺,但付款方式有争议:民警提议当面交易,小羊则要求先把钱打到银行卡里,再通知取货。

交易谈不拢,小羊挂断了电话。再打电话,已是“无人接听”。

线索似乎断了,民警手头只有一盘电话录音。

## 毒窝搜出大量毒品毒资

民警蹲点守候在杨某的出租房附近,同时再度与小羊联系,一口答应“先汇款、再交易”。

7月5日中午,舒某带着毒品出现在交易地点,被民警一举抓获。

民警反复听电话录音,还真听出了线索:小羊的电话里充满了阵阵锣鼓声,而且接通电话后和周边的人说了一句话,大致意思是“隔壁店开张做活动,等会去看看”。

看来小羊的隔壁是一家店铺,当天开张。结合小顺的口供,民警认为小羊的住所在赵宅村。一打听,当天该村果然有一家电器店开

业,请来锣鼓队助兴。

在当地村干部的协助下,一名杨姓四川宜宾籍男子进入警方视线。

杨某与女友舒某同居,两人均无业,但杨某每月都坐飞机去成都,然后坐汽车回瑞安。这一线索与一般毒贩“进货”的规律相符。

## 《一无名摩托艇擅自出海遇险》后续

# 犯罪嫌疑人被依法批捕

本报讯(通讯员 芮宣 记者 金汝)9月18日上午9时许,我市一艘半敞开式的无名摩托艇擅自搭人出海,前往铜盘山。当日下午13时许,该艘摩托艇离开铜盘山后失事,造成4人死亡、1人失踪。

近日,市人民检察院以涉嫌过

失致人死亡罪,对快艇船主郑某、驾驶员杨某依法作出批捕决定。

今年9月15日,郑某以个人名义购买一艘半棚的快艇(摩托艇)。9月18日9时许,他明知摩托艇未取得出海船舶许可,仍指使没有驾驶摩托艇资格的杨某驾驶摩托艇,杨某至今下落不明。

载被害人黄某、黄小某、王某、陈某、姚某等5人出海,赴铜盘岛游玩。当日13时许,快艇在返回途中遭遇大浪,倾覆沉没,7人落水。郑某、杨某通过自救游至一人小岛,次日获救。黄某、黄小某、陈某、王某死亡,姚某至今下落不明。

《37岁单身女集资诈骗

千余万元》后续

计生员

被判入狱14年

本报讯(通讯员 芮宣 记者 杨微微)塘下镇37岁单身女计生员孙某,从2007年开始以投资房地产、煤矿为由,非法集资上千万元;另为获取现金,利用信用卡套现2万余元(相关报道详见本报3月12日第3版《37岁单身女集资诈骗千余万元》)。近日,市人民法院以集资诈骗罪、信用卡诈骗罪,判处其有期徒刑14年,剥夺政治权利4年,并处罚金22万元。

2006年,孙某和朋友一起筹资投入黄金和股票市场,亏损500多万元。为偿还欠款,她以投资房地产、煤矿为由,以月息2%至6%为诱饵,先后向27名同事、朋友借钱,非法集资共计1200万余元。

面对高额利息,孙某“拆东墙补西墙”,用后笔集资款支付前笔集资款本息的方式维持着资金链。至案发,尚有1100万余元未能归还。

2008年间,她因临时偿还借款需要,分别向两家银行申请信用卡,后利用信用卡套现,按月还款、消费透支。经银行多次催收,仍未归还。

去年5月,眼看债务如雪球般越滚越大,孙某先后前往东北、湖州等地躲避债务,当年8月5日在湖州被公安机关抓获。

在庭审中,在当庭被问及1000余万元巨款去向时,孙某表示,大部分用于偿还高额利息了。

法院审理认为,孙某以非法占有为目的,虚构资金用途,使用诈骗方法向社会公众非法集资,数额特别巨大,其行为已构成集资诈骗罪;以非法占有为目的,恶意透支,数额较大,经多次催收不还,行为构成信用卡诈骗罪。